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Deliberazione del Consiglio Comunale - Seduta del   4  FEBBRAIO  2009 – Ogg. n. 3 

RISPOSTA AD INTERROGAZIONI.

Il Vice Presidente, nel dichiarare aperto il capitolo  riservato alle interrogazioni, comunica all’Assemblea che, per motivi di speditezza dei lavori  del Consiglio, non procederà alla lettura  sia delle singole interrogazioni  che delle relative risposte, in quanto  tale documentazione e’ già stata trasmessa in copia a tutti i Consiglieri .


Le interrogazioni e le relative  risposte vengono trascritte nel presente verbale secondo l’ordine di trattazione, per completezza di documentazione.

1 - Interrogazione a firma del Consigliere Mariapia Massa         

“”Oggetto: Interrogazione.

Appreso che in questi giorni molti vercellesi stanno ricevendo avvisi di accertamento relativi al pagamento dell'ICI per gli anni passati, a quanto risulta causati da errori nel caricamento dei dati o al mancato aggiornamento degli archivi;
Considerato che la situazione venutasi a creare, senza responsabilità alcuna dei cittadini, sta producendo sui medesimi comprensibili disagi;

Si chiede se non sia possibile per il Comune correggere gli errori delle cartelle, prima di disturbare il cittadino con l'emissione di avvisi di accertamento che, tra l'altro, decorsi sessanta giorni, producono debito d'imposta.

In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti.””

In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:


“”Oggetto: Interrogazione del 24 novembre 2008.

In merito alla richiesta di precisazioni contenute nell'interrogazione in oggetto, si specifica che questa Amministrazione è consapevole che l'attività di verifica e accertamento tributario, già avviata nel corso dell'anno 2006, per il recupero e l'allineamento dei valori catastali e delle aree fabbricabili, oltre che per il recupero dell'evasione, ai sensi di quanto già previsto con la Legge 30.12.2004, n. 304 (Finanziaria 2005), mirata a riportare a correttezza ed equità distributiva l'applicazione dei tributi, può essere fonte di spiacevoli conseguenze per i contribuenti che, anche solo per errore o dimenticanza, non abbiano sempre correttamente assolto agli obblighi di legge in materia di tributi locali.
Il lavoro già svolto ha prodotto buoni risultati ed il completamento dell'attività con la bonifica degli archivi tributari consentirà una migliore gestione del tributo stesso in quanto consentirà l'eliminazione delle sperequazioni accumulate negli anni e la gestione diretta.

A tal fine si precisa che l'attività di controllo degli Enti Locali in materia di imposta comunale sugli immobili consiste nella liquidazione e conseguente verifica del corretto versamento del tributo, nel controllo delle dichiarazioni e delle denunce presentate dai contribuenti, nonché nell'attività di accertamento d'ufficio nel caso di totale omissione di presentazione delle dichiarazioni.

Ad integrazione di quanto fin qui esposto, è necessario precisare che il Comune conserva il suo ruolo di soggetto impositore, ma per la corretta gestione del tributo si avvale di diversi organismi esterni quali l'Agenzia del Territorio (Catasto) e la Conservatoria dei Registri Immobiliari per l'attribuzione delle rendite ed il titolo, il Concessionario della Riscossione-Equitalia Sestri S.p.A. per i versamenti, il Consorzio ANCI CNC per le denunce originarie ed opera su banche dati acquisite dagli Enti suddetti. E' possibile che i dati utilizzati possano contenere errori o mancati aggiornamenti e pertanto i contribuenti che dovessero riscontrare dati riguardanti i propri immobili non rispondenti alla propria situazione, o possono dimostrare l'avvenuto pagamento del tributo per l'anno richiesto, possono rivolgersi agli uffici comunali per la rettifica o l'annullamento degli avvisi ovvero per produrre le necessarie dichiarazioni di variazione.

L'Ufficio Tributi del Comune è a disposizione per fornire ai cittadini tutti i chiarimenti necessari, a rettificare od annullare gli atti qualora risultassero non corretti, così come concordare dilazioni di pagamento del carico tributario, anche di modesto importo. “”
Interviene, al riguardo, il Consigliere Mariapia MASSA, firmatario dell’interrogazione.

Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri Molinari e Pasquino

Consiglieri presenti: 24

………….
2 - Interrogazione a firma dei Consiglieri Maura Forte, Gabriele Bagnasco, Michele Cressano         

“”Oggetto: Interrogazione.
Visto lo stato in cui versa l'alberata di Corso Marcello Prestinari e di Strada Torino, dove molte piante sono mancanti perché morte a breve distanza dalla loro piantumazione.
Considerato che tale stato perdura ormai da tempo.

Ritenuto che la situazione descritta sia da addebitarsi a scarsa manutenzione.

Tenuto conto dell'importanza dell'arteria in questione e della conseguente opportunità di una sua giusta valorizzazione anche in  conseguenza dei significativi lavori di risistemazione attuati negli anni passati.

I sottoscritti consiglieri comunali, chiedono

· Se si intende intervenire per piantumare nuovamente gli alberi mancanti
· Se si intenda provvedere ad una più attenta manutenzione dell’alberata per         consentirne il migliore sviluppo.
In attesa di riscontro si porgono distinti saluti. “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:


“”OGGETTO: risposta interrogazione del 30.10.2008: alberata c.so Prestinari e strada Torino.

In merito all'interrogazione presentata dalle SS.LL. in indirizzo, in data 30.10.2008 (protocollo Comune di Vercelli n. 46548 del 3.11.2008) si precisa quanto segue:

Questa Amministrazione, ha provveduto a richiedere accurata relazione in merito agli impianti arborei di c.so Prestinari e Strada per Torino, a proprio consulente tecnico, dott. Agronomo Andrea Tovaglieri, da cui si evirice in modo palese che la morìa dei crataegus ivi piantumati non è dovuta a cattiva manutenzione, bensì ad una cattiva progettazione e realizzazione dell'alberata medesima.

Si allega al riguardo la relazione summenzionata.

In merito allo specifico dell'interrogazione si comunica che:

si intende provvedere nell'attuale stagione 2008/2009 alla sostituzione degli alberi mancanti utilizzando nuove specie più consone e di possibile attecchimento viste le problematiche segnalate dal dott. Tovaglieri e le relative possibili soluzioni;

la manutenzione è sempre stata accurata, in particolare dall'anno 2007 quando la gestione del verde pubblico è stata affidata da questa Amministrazione a Ditta specializzata, ma per i motivi già esposti risulta di estrema difficoltà garantirne il miglior sviluppo, tanto che è in programma una nuova progettualità dell'intero c.so Prestinari e strada per Torino. “”

Interviene, al riguardo, il Consigliere Michele CRESSANO, co-firmatario dell’interrogazione.

Escono dall’Aula Consiliare 
i Consiglieri Bagnasco – Di Maggio – Casalino – Cortesi - Zanotti e Corradino

Consiglieri presenti: 18

                                                             ……………

3 –   Interrogazione a firma del Consigliere Mariapia Massa         

“”Oggetto: Interrogazione.
Vista la carenza di unità di personale al Settore Politiche Sociali che sta  determinando una situazione insostenibile per il. personale in servizio, con conseguenti ripercussioni sui cittadini; 
Considerato, a titolo di esempio, che:
· Nell'area anziani ormai da molti  mesi opera un’unica assistente sociale, impossibilitata a far fronte alle numerosissime richieste che richiederebbero risposte tempestive.

· Nell’area minori opera un unico educatore professionale chiamato ad occuparsi dei progetti  di educativa familiare e degli interventi in spazio neutro disposti anche dal Giudice per i minori;

Verificato che, ad una precedente interrogazione presentata lo scorso mese di giugno il Sindaco aveva assicurato l’intendimento dell’Amministrazione Comunale  di utilizzare ogni forma contrattuale consentita dalla norma per garantire un adeguato livello dei servizi, prevedendo altresì la stabilizzazione di due operatori;
Non risultando modificata la situazione e non avendo conoscenza di bandi di concorso per assistenti sociali o educatori professionali.

Si chiede di conoscere se l'Amministrazione Comunale ritenga prioritari gli interventi in campo sociale a tutela delle persone in difficoltà o se sia intenzione procedere progressivamente al ridimensionamento o alla chiusura dei servizi.

In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti. “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:

“”Oggetto: Risposta ad interrogazione: Personale Politiche Sociali.

In risposta alla interrogazione in oggetto, si conferma l'avvenuta stabilizzazione di n. 1 educatore professionale e del coordinatore tecnico degli Asili Nido, nonché l'intendimento di “utilizzare ogni forma contrattuale consentita dalla norma per garantire un adeguato livello dei servizi".

In particolare si prevede la somministrazione di lavoro a tempo determinato per un educatore professionale, tramite agenzia di lavoro interinale, a decorrere dai prossimi giorni.

Sarà in seguito valutata la possibilità di procedere con altre forme contrattuali o con l'affidamento di servizi per risolvere altre necessità del Settore.

Non si ritiene prioritaria, allo stato attuale, la copertura di posti di assistente sociale, stante la creazione dell'Ufficio Tutele e la riorganizzazione del Servizio  di Assistenza Domiciliare attraverso

il recente appalto.

Pare del tutto ingiustificata la preoccupazione circa il ridimensionamento dei Servizi in ambito sociale o addirittura la loro chiusura, alla luce delle risorse messe in campo, e degli atti di programmazione e gestione adottati anche recentemente da questa Amministrazione.


Distinti saluti. “”

Interviene, al riguardo, il Consigliere Mariapia MASSA, firmatario dell’interrogazione.

                                                            ……………

4  –   Interrogazione a firma del Consigliere Mariapia Massa         

“”Oggetto: Interrogazione.

Vista la prossima imminente scadenza (31/12/2008) della convenzione per la gestione dei servizi socio-assistenziali, coincidente con la scadenza del Piano di zona.

Considerata l'importanza dell'argomento in questione, che dovrà definire la forma di gestione dei servizi erogati per il Comune di Vercelli e per molti Comuni del territorio.

Valutato che la scelta della modalità gestionale deve basarsi su dati di analisi, sulla programmazione dei servizi per i prossimi anni e sul coinvolgimento dei soggetti interessati, nello specifico i comuni del territorio, chiamati a concorrere alle spese in relazione ai servizi che saranno erogati

Si chiede di conoscere:

1) Quali strumenti di valutazione sono stati attivati;

2) Qual’è stato il coinvolgimento dei comuni;

3) Se non si ritenga opportuno rendere partecipi i consiglieri comunali, eventualmente attraverso la commissione consiliare competente, sulle valutazioni effettuate o in corso, preventivamente all'adozione della delibera consiliare.

In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti. “”


In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:

“”Oggetto: Risposta ad interrogazione: Convenzione per la gestione dei Servizi Socio Assistenziali.

In risposta alla interrogazione in oggetto, si ritiene che l'argomento sia stato ampiamente dibattuto sia nella sede della 3° Commissione Consiliare, sia dalla Conferenza dei Capigruppo, durante la presentazione dell'atto consiliare di rinnovo della Convenzione in argomento.

Distinti saluti. “”

Interviene, al riguardo, il Consigliere Mariapia MASSA, firmatario dell’interrogazione.

Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Mugni

Entra in Aula Consiliare il Sindaco

Consiglieri presenti: 17 oltre al Sindaco

                                                             ……………

5  –   Interrogazione a firma del Consigliere Mariapia Massa         

“”Oggetto: Interrogazione.

Vista la situazione di crescente difficoltà economica nella quale si trovano numerose famiglie vercellesi, come è stato anche segnalato da alcune associazioni di volontariato che operano da  anni in campo sociale;

Avuta notizia che Atena sta procedendo ad interrompere l'erogazione della corrente elettrica ad un numero elevato di famiglie che si trovano nell'impossibilità di pagare le bollette;

Considerando che provvedimenti di tale natura determineranno gravi conseguenze, tanto più nell'imminenza della stagione invernale;

Ipotizzando che il previsto bonus sociale sul pagamento delle bollette elettriche, per quanto utile, avrà un effetto limitato essendo esclusivamente riservato alle famiglie con reddito ISEE fino a 7.500 €/anno e non potendo superare i seguenti importi: 60 €/anno per il nucleo di 1-2 persone, 78 €/anno per 3-4 persone, 135 €/anno per un numero di persone superiore a 4

Si chiede di conoscere

1) Se le decisioni assunte da Atena di interrompere l'erogazione dell'energia elettrica sono preventivamente comunicate al Servizio Sociale del Comune al fine di valutare possibili soluzioni che evitino conseguenze facilmente immaginabili a carico in particolare dei soggetti più deboli (anziani, bambini, persone ammalate, ecc.).

2) Se non si ritenga necessario aumentare in via immediata lo stanziamento di bilancio per aiutare le persone, il cui numero è purtroppo in crescita, che si trovano nella difficoltà di assicurarsi anche i servizi primari ed essenziali.

In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti. “”

In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:


“”Oggetto: Risposta ad interrogazione: interruzione servizi Atena.
In risposta alla interrogazione in oggetto, circa il punto 1) si comunica che, il Servizio Sociale non riceve comunicazione diretta da Atena circa la sospensione dell'energia elettrica, per ovvio rispetto della privacy degli utenti.

Pertanto solo gli utenti in carico, qualora lo ritengano, presentano istanza di contributo ai Servizi Sociali.

Circa il punto 2) l'argomento è stato oggetto di dibattito consiliare e proprio allo scopo di aiutare le fasce più deboli, come noto, è stata disposta idonea variazione di bilancio.

Distinti saluti. “”

Interviene, al riguardo, il Consigliere Mariapia MASSA, firmatario dell’interrogazione.

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Pasquino, Lopriore e Cortesi

Esce dall’Aula Consiliare il Sindaco

Consiglieri presenti: 20

                                                             ……………

6  –   Interrogazione a firma del Consigliere Giorgio Gaietta         

“”Oggetto: Concorso Internazionale di Progettazione per il recupero dell'ex ospedale Sant'Andrea di Vercelli:

INTERROGAZIONE
Il sottoscritto Giorgio Gaietta, Capogruppo del Partito Democratico,

Premesso:

· che l'Amministrazione comunale di Vercelli ha bandito un 1° "Concorso internazionale di progettazione per il recupero del padiglione ex 18 dell'ospedale S. Andrea "Cittadella della cultura", da destinarsi ad aule per la didattica ed aula magna dell'Università del Piemonte Orientale Amedeo Avogadro", avente scadenza il giorno 24/9/2007;

· che a seguito dell'esame della apposita Commissione Amministrativa concorsuale, avvenuta il 25/9/2007, dei 16 partecipanti al Concorso sono stati esclusi, dalla successiva fase di valutazione delle proposte progettuali, n° 4 concorrenti, tra cui l'Associazione Temporanea di professionisti con capogruppo l'Arch. Carlo Crippa;

· che la Commissione per la valutazione delle proposte progettuali presieduta dal Dirigente Arch. Liliana Patriarca nella sua prima seduta tenutasi il 27 settembre 2007, dopo aver preso atto che a seguito dell'esame della Commissione amministrativa sono pervenuti 12 plichi da esaminare, ha stabilito che "i progetti pervenuti che non raggiungono il punteggio minimo di 80/100 non sono ammessi alla graduatoria finale” ;

· che sulla base dei coefficienti di pesatura dei criteri e dei punti indicati nel Disciplinare dì Gara, assunti dalla stessa Commissione risulterebbe che anche in presenza dell'applicazione a tutti i criteri del coefficiente 0,75 (soluzione soddisfacente al criterio oggetto di valutazione) nessuna proposta avrebbe potuto superare la soglia minima prestabilita;

· che l'esame e la valutazione delle proposte avvenuta nelle seduta della Commissione i giorni 27 e 28 settembre 2007, ha sancito che nessuno dei progetti ha raggiunto la valutazione minima stabilita (4 progetti hanno ottenuto 76 punti) e pertanto il concorso non ha avuto esito;

· che successivamente a quanto sopra descritto l'Amministrazione Comunale indice un 2° "Concorso di progettazione per la redazione di un progetto per il recupero dell'ex ospedale Sant'Andrea di Vercelli, e la realizzazione di aule per la didattica ed aula magna dell'Università, Biblioteca Civica e Biblioteca Universitaria", avente scadenza il giorno 29/8/2008;

· che la Commissione per la valutazione delle proposte progettuali, sempre presieduta dal Dirigente Arch. Liliana Patriarca, nella sua prima seduta tenutasi il 27/8/2008, dopo aver preso atto che a seguito dell'esame della Commissione amministrativa sono pervenuti 15 plichi da esaminare (nessuno escluso), stabilisce che "i progetti pervenuti non richiedano il raggiungono il punteggio minimo per l'ammissione alla graduatoria finale", adottando gli stessi coefficienti della 1° Gara;

· che della Commissione del 2° concorso fanno parte due membri (arch. Liliana Patriarca e prof. Cesare Emanuerl) che già hanno partecipato ai lavori della Commissione esaminatrice del 1° concorso;

· che a conclusione dei lavori la Commissione stila la seguente graduatoria (primi 4):

1. classificato, con punti 82,5 l'Associazione temporanea con Capogruppo l'Arch. Carlo Crippa, già partecipante alla 1° gara ed allora escluso dalla Commissione amministrativa;

2. classificato, con punti 67,5 l'Associazione temporanea con capogruppo la Società AD Progetti Srl;

3. classificato, con punti 65,5 l'Associazione temporanea con capogruppo la Società ODB Architects;

4. classificato (3° ex-aequo), con punti 65,0 l'Associazione temporanea con capogruppo la Società Studio Cangemi Sas, già partecipante al 1° Concorso senza risultato positivo in quanto con 76 punti non aveva raggiunto il minimo di 80 punti allora stabilito.

Tutto ciò premesso, e considerato:  
1. che pur ampliando l'oggetto della progettazione i due Concorsi sono sostanzialmente simili essendo il secondo, di fatto, la riproposizione del primo, anche considerando i contenuti del Disciplinare di gara e la base di riferimento costituita per entrambi dallo stesso Documento Preliminare di Progetto;

2. che alcuni partecipanti il 1° concorso, tra cui lo stesso vincitore, hanno pubblicato gli elaborati progettuali presentati in quella occasione sul sito Internet Europaconcorsi e che tale pubblicazione risulta presente, con indicazione dei progettisti, anche il giorno 26 ottobre 2008, giorno precedente la 1° seduta della Commissione di valutazione dei progetti del 2° Concorso;

3. che dall'esame delle proposte progettuali presenti sul sito internet Europaconcorsi di cui sopra, rispetto a quelle presentate per il 2° Concorso e successivamente pubblicate sulle stesso sito, risulta evidente la riconoscibilità dell'autore dei progetti in argomento, per tutto o gran parte identici tra loro;

4. che due membri della Commissione del 2° concorso, essendo stati già membri della Commissione del 1° concorso, potevano conoscere l'identità di quei concorrenti che già avevano presentato la propria proposta progettuale nel concorso precedente.

INTERROGA
Il Sindaco e l'Assessore ai Lavori Pubblici per sapere
1. se l'Amministrazione Comunale era à conoscenza ovvero se è stata messa a conoscenza di quanto sopra dalla Commissione di Valutazione e/o dal Dirigente Responsabile del Procedimento;

2. come valuta quanto in premessa descritto in rapporto alla più volte richiamata necessità di "anonimato" delle proposte progettuali, pena l'esclusione, sottolineate a chiare lettere in particolare al punto 5. del Disciplinare di gara del Concorso;

3. quali iniziative intende assumere per garantire e tutelare l'Amministrazione comunale nei confronti di eventuali azioni ed iniziative che venissero intraprese da soggetti direttamente interessati e coinvolti nella procedura concorsuale in oggetto;

4. quali iniziative intende assumere per far si che il ricorso allo strumento del "Concorso di Progettazione", per temi e aree particolarmente rilevanti per il disegno e la trasformazione urbana (tra cui l'area dell'Ex ospedale, nel contesto della più generale area strategica della Stazione ferroviaria), possa effettivamente costituire uno strumento utile per far emergere, nella trasparenza e nella chiara competizione professionale, i migliori contributi delle intelligenze locali e non per migliorare la città e disegnarne il suo futuro.“”

In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:


“”OGGETTO: Risposta interrogazione del 1° dicembre 2008.

In risposta all'interrogazione presentata in data 1.12. u.s. si precisa che a questa amministrazione non è pervenuta alcuna comunicazione relativa a quanto da Lei affermato. Si rammenta che la commissione di valutazione opera con autonomia di giudizio ed esamina i progetti presentati dai candidati in forma anonima sino alla conclusione dei lavori. Le motivazioni delle scelte effettuate sono esposte nel verbale, sottoscritto da tutti i commissari. Non si ha motivo di ritenere sussistenti né di condividere le preoccupazioni da Lei esposte in quanto la presunta violazione della condizione di "anonimato" va valutata nella sua concretezza ovvero nell'effettiva conoscenza dell'identità progettuale che ha determinato la scelta finale della giuria. Ciò in quanto l'eventuale pubblicazione su un sito web non istituzionale, non costituisce presunzione legale di conoscenza tale da determinare univocamente la commissione. Diversamente nell'ipotesi in cui l'elaborato sottoposto all'esame della commissione contiene un segno indiscutibile di riconoscibilità dell'autore impedendone un'indipendente valutazione.

Si precisa infatti che il principio dell'anonimato è posto proprio a garanzia dell'indipendenza di giudizio da parte della commissione ed è temperato dalla possibilità riconosciuta all'organo di valutazione di invitare i candidati, se necessario, a rispondere a quesiti allo scopo di chiarire qualsivoglia aspetto dei progetti.

Pertanto l'Amministrazione non intende intraprendere alcuna iniziativa in quanto allo stato non sussistono le condizioni per mettere in discussione la piena correttezza amministrativa di una procedura complessa ed articolata il cui esito positivo consente il rapido avvio di un progetto di trasformazione urbana in una zona di particolare pregio architettonico della città, che deve costituire motivo di orgoglio per tutte le Forze politiche, impegnate nello sviluppo e nella crescita di Vercelli.

Distinti saluti.””

Interviene, al riguardo, il Consigliere Giorgio GAIETTA, firmatario dell’interrogazione.

                                                             ……………

7  –   Interrogazione a firma del Consigliere Francesco Borasio         

“”Oggetto: Interrogazione.

Il sottoscritto Francesco Borasio consigliere comunale appartenente al Gruppo di Alleanza Nazionale;
VISTO
· da notizia apparsa sulla stampa locale, che è intenzione dell'Amministrazione comunale impegnare circa 41.000,00 Euro per installare e gestire la pista di pattinaggio sul ghiaccio nel periodo delle festività natalizie;

· che, pur condividendo la necessità di procurare svaghi ai giovani cittadini di Vercelli, esistono priorità ineluttabili;

CONSTATATO
· che le crescenti necessità delle fasce più deboli si acuiscono nel periodo delle festività natalizie;
INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA
PER SAPERE
· se non sia miglior cosa destinare le citate risorse, per altro modeste, ai servizi socio assistenziali del Comune onde far fronte alle emergenze più eclatanti (affitti, bollette dell'energia e dell'acqua, alimentari e altri beni e servizi di prima necessità).
In attesa di risposta scritta entro i termini previsti dall'art. 43 del D.Lgs. n° 267/00, il sottoscritto porge cordiali saluti. “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:


“”oggetto:
Pista di pattinaggio sul ghiaccio
In riferimento alla Sua interpellanza in data 18.11.2008, Prot. n. 49203, si precisa che la pista di pattinaggio sul ghiaccio nel periodo delle festività natalizie, è un progetto inserito nel Piano Economico di Gestione e quindi approvato dagli organi competenti.

Si porta a conoscenza della S. V. che sono stati stanziati da ultimo per i servizi socio-assistenziali del Comune, con particolare riguardo alle fasce più deboli e per le necessità da Lei indicate, ulteriori Euro 62.000,00.

Distinti saluti. “”
Il Consigliere Francesco BORASIO, firmatario dell’interrogazione, si dichiara soddisfatto della risposta.

                                                             ……………

8  - Interrogazione a firma del Consigliere Francesco Borasio        
“”Oggetto: Interrogazione.

Il sottoscritto Francesco Borasio consigliere comunale appartenente al gruppo di Alleanza Nazionale;

VISTO
· il luttuoso incidente avvenuto al Liceo Scientifico Darwin di Rivoli Torinese;
CONSTATATE
· le numerose notizie di stampa sull'alto numero di edifici scolastici a rischio su tutto il territorio nazionale;

INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA
PER SAPERE
· relativamente alla città di Vercelli, sede di parecchi edifici adibiti ad uso scolastico, quale è lo stato di agibilità dei relativi immobili e le condizioni di sicurezza rispetto alla prevenzione incendi.

In attesa di risposta scritta entro
ermini previsti dall'art. 43 del D.Lgs. n° 267/00, il sottoscritto porge cordiali saluti.””
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma dell’Assessore alle Opere Pubbliche e Viabilità, Avv. Roberto Scheda e dal Direttore del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione, Arch. Paolo Mancin:

“”Oggetto: interrogazione del 25/11/2008. Situazione degli edifici adibiti a sede scolastica. Riscontro.

Si riscontra l'interrogazione in oggetto con la quale sí richiedono notizie sullo stato di agibilità e sulle condizioni di sicurezza rispetto alla prevenzione incendi degli edifici scolastici.

Il Comune di Vercelli ha da tempo in corso un graduale programma di interventi di adeguamento degli edifici scolastici, che ha portato ad una conseguente mitigazione delle criticità inizialmente presenti ed ha affrontato i rischi con progressivi lotti di lavori (messa a norma degli impianti elettrici, superamento delle barriere architettoniche, dotazione di presidi antincendio: uscite, scale di sicurezza, compartimentazioni, sistemi di spegnimento).

Durante il mandato dell'Amministrazione sono stati investiti circa 8 milioni di euro per lavori, interventi, perizie statiche, adeguamenti, servizi di manutenzione presso gli edifici comunali.

A ciò si aggiunge l'attività corrente in amministrazione diretta, svolta sia mediante verifiche d'ufficio che a fronte delle richieste da parte dei singoli Istituti Comprensivi, i quali sono dotati di un servizio di prevenzione dei rischi; l'impegno è stimato in circa 6.000 ore annue per verifiche ed interventi, eseguiti su edifici scolastici sia con tecnici che con maestranze comunali, pur nella vastità del patrimonio immobiliare e nella contingenza delle risorse finanziarie disponibili.


Distinti saluti.””

Il Consigliere Francesco BORASIO, firmatario dell’interrogazione, si dichiara soddisfatto della risposta.

Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Truffa
Consiglieri presenti: 19

……..

9 - Interrogazione a firma del Consigliere Mariapia Massa         

“”Oggetto: Interrogazione.

Visto il recente appello dei pendolari vercellesi, rivolto alle amministrazioni pubbliche affinché scongiurino il rischio di essere ulteriormente penalizzati dalla soppressione da parte di Trenitalia di alcuni treni intercity sulla linea Torino-Milano;
Avendo ben presente quali siano i disagi delle migliaia di persone, già sfavorite dalla mancanza di parcheggi in zona stazione, che alle ore di lavoro aggiungono altre ore per i trasferimenti;

Considerato che la difficoltà di collegamento tra i centri minori e le grandi città potrebbe determinare una condizione di disagio non sostenibile e tale da indurre un ulteriore spopolamento di Vercelli, già pesantemente segnata dalla progressiva perdita di posti di lavoro.

Si chiede di conoscere

Se l'Amministrazione comunale ritiene di dover sostenere le legittime proteste dei pendolari e, in caso affermativo, quali iniziative intende assumere con i soggetti interessati per evitare ulteriori difficoltà a carico dei numerosi cittadini che, per lavorare, devono spostarsi servendosi del treno.

In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti.””
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:

“”Oggetto: Solidarietà con pendolari in funzione della soppressione corse intercity linea ferroviaria Torino-Milano. Interrogazione – risposta.

La ventilata soppressione di alcune corse di intercity sulla linea Torino-Milano, ove confermata da Trenitalia, costituirebbe misura certamente non condivisbile da parte dall'Amministrazione Comunale.

Il Comune non mancherà pertanto di invitare Trenitalia a fornire utili elementi al fine di conoscere le ragioni della scelta, semprechè si riveli fondata e di consentire all'amministrazione di valutare quali strategie possano essere attuate, fermo restando ovviamente il rispetto delle competenze e dei ruoli delle singole istituzioni.

Un ente che dovrà senz'altro essere coinvolto laddove la misura prospettata assumesse carattere di concretezza è la Regione Piemonte: ente che mi permetto ricordarLe è titolare di maggiori competenze in materia di trasporto di quante l'ordinamento non ne riconosca al Comune.

Credo, anzi ne sono coinvinto, che le iniziative da adottare non possano essere però meramente formali o semplicemente demagogiche; occorre capire bene sino a dove il Comune possa attivarsi al fine di ottenere risultati concreti.

Ciò per il doveroso rispetto che deve tributarsi a coloro i quali ogni giorno sono costretti a sopportare spostamenti, spesso disagevoli, per raggiungere il luogo di lavoro e per recarsi da quest'ultimo alle rispettive abitazioni.

I rilievi che precedono rivelano già in modo eloquente che l'Amministrazione Comunale sarà al fianco dei propri cittadini pendolari e farà quanto le riuscirà possibile per evitare scelte aziendali che potrebbero diventare fonte di ulteriori disagi per questi ultimi.

Le iniziative saranno conseguenti alle risposte che fornirà Trenitalia e si manterrannosempre e comunque entro il rigoroso ambito del rispetto istituzionale.

L'Amministrazione non mancherà di certo di coinvolgere, eventualmente, altri enti: prima fra tutti la Regione al fine di rappresentare e sostenere le esigenze e le istanze dei propri concittadini e della propria comunità locale.

Mi auguro, dí averLe "con ciò", risposto soddisfacentemente.

Cordiali saluti. “”

Interviene, al riguardo, il Consigliere Mariapia MASSA, firmatario dell’interrogazione.

.…..

10 - Interrogazione a firma dei Consiglieri Maura Forte, Gabriele Bagnasco, Michele Cressano         

“”Oggetto: Interrogazione.

Visto lo stato di grave deterioramento delle condizioni di salute dei platani di Viale Volta e di Viale Torricelli.

Considerato che tale situazione rischia di compromettere la sopravvivenza di tali piante, già

diffusamente affette, in ambito cittadino, da gravi patologie che ne hanno provocato diffusi abbattimenti.

Ritenendo che quanto sopra riportato sia da addebitarsi soprattutto alle drastiche ed anomale

potature eseguite nella tarda primavera scorsa.

I sottoscritti consiglieri comunali, chiedono

· Se sono state effettuate verifiche tecniche sulle condizioni di salute dei platani costituenti l'alberata di Viale Volta e Viale Torricelli.

· In caso positivo quali sono le risultanze di tali verifiche e quali interventi si prevede di attuare per sanare, se possibile, la situazione lamentata,

· In caso negativo per quali motivi non si sia affrontato il problema.
In attesa di riscontro si porgono distinti saluti.””
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:


“”Oggetto: risposta interrogazione del 18.11.2008 (platani viale Volta e viale Torricelli)

In merito all'interrogazione presentata dalle SS.LL in indirizzo, in data 18 novembre 2008, si precisa quanto segue:

Sull'alberata di viale Volta e viale Torricelli è stata effettuata verifica tecnica da parte della Regione Piemonte, Settore Fitosanitario Regionale.

Non sono state riscontrate situazioni con presenza di platani affetti da cancro (ceratocystis fimbriata) in nessuna delle suddette alberate ad esclusione di una pianta in p.zza Galilei (n.ro 1597) per la quale si provvederà in questi mesi invernali all'abbattimento, secondo le prescrizioni fatte pervenire dalla Regione Piemonte (ingiunzione di abbattimento del 4 giugno 2008).

Si precisa che da parecchi anni a questa parte, il Settore Fitosanitario Regionale effettua periodicamente controlli sui platani della città e, precipuamente in corso Palestro e Viale Volta/Torricelli, prescrive abbattimenti di piante perché affette da cancro (ceratocystis fimbriata).

Pertanto si può affermare che non vi è al momento alcun grave deterioramento delle condizioni dei platani in questione.


Distinti saluti. “”

Il Consigliere Michele CRESSANO,  co-firmatario dell’interrogazione, si dichiara soddisfatto della risposta.

……..

11 - Interrogazione a firma del Consigliere Mariapia Massa          

“”Oggetto: Interrogazione.

Vista la bozza di delibera predisposta dalla Regione Piemonte che prevede interventi a favore delle persone anziane non autosufficienti, attraverso l'erogazione di servizi e di aiuti economici;
Considerato che, tra i molti interventi,e prevista l'istituzione del "Bonus per la domiciliarità”, che coprirà sia l'acquisto di servizi di assistenza domiciliare, sia un rimborso spese per il lavoro di cura svolto da familiari o da chi dedica tempo assistendo a domicilio persone anziane non autosufficienti. A questo proposito viene incentivato lo strumento dell'affidamento, cioè l’intervento di carattere non professienale da parte di chi si rende disponibile a sostenere nel quotidiano persone anziane che possono così continuare a rimanere nella propria abitazione;

Avendo appreso che la bozza di delibera è stata recentemente sottoposta a consultazione con gli Enti gestori delle funzioni socio-assistenziali e le ASL allo scopo di rendere la proposta la più rispondente possibile alle esigenze riscontrate;
Ritenendo molto utile l'iniziativa regionale, anche per l'elevato numero di persone anziane residenti a Vercelli e nei comuni limitrofi, spesso a basso reddito, che impone la necessità di potenziare gli interventi di assistenza socio-sanitaria, anche allo scopo di evitare o di ritardare il ricovero in case di riposo;
Si chiede di conoscere se il Comune di:Vercelli, in quanto gestore delle funzioni socio-assistenziali anche per conto dei comuni convenzionati, ha partecipato alle consultazioni e quali eventuali proposte sono state avanzate.

In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti. “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:


“”Oggetto: Risposta ad interrogazione iniziativa regionale "Bonus per la domiciliarità".

In risposta alla interrogazione in oggetto, si comunica che il Comune di Vercelli ha partecipato alle consultazioni tramite il Coordinamento dei Direttori degli Enti Gestori e ha aderito alle osservazioni formulate, in sede tecnica.

Si ritiene comunque auspicabile l'adozione della proposta in argomento, che prevede la compartecipazione delle Aziende Sanitarie nelle spese relative a servizi già svolti a totale carico di questo Ente.

Distinti saluti. “”

Interviene, al riguardo, il Consigliere Mariapia MASSA, firmatario dell’interrogazione.

………..

12 - Interrogazione a firma del Consigliere Mariapia Massa         

“”Oggetto: Interrogazione.

Vista la preoccupante situazione nella quale si trovano a vivere famiglie della città, anche con bambini piccoli e anziani, in numero sempre più crescente, a causa delle precarie condizioni economiche

Viste le esperienze promosse da alcuni comuni che, per contrastare gli effetti del carovita, hanno stipulato accordi con le associazioni di categoria per concordare la vendita di alcuni generi di prima necessità a prezzi scontati
Si chiede di Conoscere se tale iniziativa, che non prevede l'esibizione di particolari "tessere di povertà", possa essere realizzata anche a Vercelli.

In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti.””
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:


“”Oggetto: Risposta ad interrogazione "Bonus acquisto generi alimentari".

In risposta alla interrogazione relativa all'oggetto, si comunica che l'Amministrazione ha adottato con deliberazione di G.C. n° 579 del 23.12.08 misure di aiuto per famiglie in precarie condizioni economiche tramite lo stanziamento di un fondo di € 62.457,93.

In particolare, la somma di € 24.000,00 è stata finalizzata per buoni acquisto da utilizzare in esercizi commerciali aderenti all'iniziativa "Operazione spesa amica" che sarà condotta con la collaborazione di ASCOM, nel periodo gennaio-febbraio 2009.

Distinti saluti.””

Interviene, al riguardo, il Consigliere Mariapia MASSA, firmatario dell’interrogazione.

Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri Cometti e Mangione

Consiglieri presenti: 17

……..

13 - Interrogazione a firma del Consigliere Mariapia Massa         

“”Oggetto: Interrogazione.

Vista la precedente interrogazione in data 7/05/2008, con la quale la scrivente chiedeva ccrito dello stanziamento con variazione al bilancio di previsione 2005 di € 20,000,00 finalizzati ad un progetto denominato "Ricerca sui tumori";

Vista la risposta a firma del Sindaco in data 30/06/2008 con la quale si comunicava di aver provveduto a contattare esperti in materia al fine di formalizzare un progetto che avrebbe dovuto essere "debitamente notiziato";

Non avendo avuto, da giugno ad oggi, alcun riscontro circa i contatti intrapresi con gli esperti, ne tanto meno avendo avuto notizia di un progetto elaborato;
Preso atto dello studio conclusivo in data 4 luglio 2008 condotto, su richiesta di alcuni Sindaci dell'area sud del vercellese, dal Centro Regionale Epidemiologia e Salute Ambientate ARPA, nel quale si evidenzia, tra varie cose, quanto segue:

Tra i tumori per sedi specifiche si segnalano per la loro consistenza tra periodi diversi e conferme tra l'approccio di mortalità e dei ricoveri ospedalieri, gli eccessi per: tumori maligni del colon- retto, nel sesso femminile, e in particolare del retto, il mesotelioma pleurico, in entrambi i sessi, il melanoma maligno della pelle, i tumori del sistema nervoso centrale in generale e dell'encefalo in particolare, in entrambi i sessi, e infine i tumori emolinfopoietici, soprattutto nel sesso femminile, con eccessi in particolare verso il resto del Vercellese.
Si chiede di conoscere se l'amministrazione comunale, che non ha ritenuto utile aggiornare la "Relazione sullo stato della salute e dell'ambiente" predisposta dalla precedente amministrazione comunale, intende finalmente farsi carico con atti concreti, non risultando più credibili le generiche dichiarazioni di impegno, di una preoccupazione diffusa circa l'incidenza di patologie tumorali e delle cause relative, informando compiutamente la popolazione.

In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti. “”

In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:


“”Oggetto: Risposta ad interrogazione "Ricerca sui tumori"

In risposta alla interrogazione in oggetto, questa Amministrazione, condividendo l'impegno circa il tema, ha operato la scelta di privilegiare la "prevenzione primaria".

Si è infatti a conoscenza che a livello locale sono state messe in campo importanti iniziative dalla Provincia di Vercelli e dalla Fondazione Cassa di Risparmio in materia di studi epidemiologici e ricerche.

La Fondazione, in particolare, ha istituito borse di studio biennali in accordo con la Facoltà di Medicina e Chirurgia di Novara, per sostenere ricerche nel settore.

Accogliendo la richiesta del Presidente della Lega Italiana per la lotta contro i tumori, il Comune ha pertanto aderito - con deliberazione di G.C. n. 603 del 30.12.08. – ad un progetto di "prevenzione primaria", che sarà sviluppato nelle scuole medie inferiori e superiori, attraverso la pubblicizzazione di corretti stili di vita e abitudini alimentari, stanziando all'uopo € 20.000,00.

Distinti saluti. “”

Interviene, al riguardo, il Consigliere Mariapia MASSA, firmatario dell’interrogazione.

……..

 14 - Interrogazione a firma del Consigliere Francesco Borasio         

“”OGGETTO: Interrogazione.

Il sottoscritto Francesco Borasio consigliere comunale appartenente al gruppo di Alleanza Nazionale;

VISTO

che nella seduta del Consiglio Comunale del 26 novembre u.s. è stata posta in discussione la Deliberazione di Giunta Comunale n° 498 del 11/11/2008 avente ad oggetto l'acquisizione da parte del Comune di Vercelli di azioni delle società Atena S.p.A. e Atena Patrimonio S.p.A. di proprietà del Comune di Gattinara;

CONSIDERATO
· che l'Assemblea comunale ha bocciato l'iniziativa della Giunta Comunale di Vercelli di acquisire le quote azionarie dismesse dal Consiglio Comunale di Gattinara;

· che dovendosi ai sensi della Legge 24/12/2007 n° 244 (Finanziaria 2008) art. 3 commi 27 – 28 – 29 effettuare la ricognizione delle partecipazioni, è del tutto probabile per altri comuni, attualmente azionisti delle società Atena, poter avere difficoltà a cedere le azioni delle suddette società in loro possesso;

CONSTATATO

· che la Legge n° 244 citata impone la regolarizzazione entro il 30/06/2009;

INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA
PER SAPERE

· se non sia conveniente, vista la capienza, indirizzare le due società citate di proprietà a maggioranza del Comune di Vercelli ad avviare operazioni di acquisto di azioni proprie (buy back) nei riguardi dei soggetti che debbano dismettere le partecipazioni, rispettando, ovviamente, i limiti e le modalità ad oggi previste dalla Legge;

· entro quale data verrà sottoposta al Consiglio Comunale di Vercelli la ricognizione delle partecipazioni ai sensi dell'art. 3 della Legge n° 244 del 24/12/2007.
In attesa di risposta scritta entro i termini previsti dall'art. 43 del D.Lgs. n° 267/00, il sottoscritto porge cordiali saluti.””
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:
“”OGGETTO: Risposta interrogazione del 29 dicembre 2008.

In risposta all'interrogazione presentata in data 29 dicembre u.s. prot. n. 54914 Le comunico che e' intendimento dello scrivente proporre in una prossima seduta del Consiglio Comunale il seguente percorso per assolvere, nei termini, l'obbligo di legge della valutazione delle società partecipate dall'Ente Locale .

Premesso che la finanziaria individua, tra le tipologie consentite, le società che svolgono attività strettamente necessarie alle finalità istituzionali dell'Ente e società che producono servizi di interesse generale sarà richiesto un atto di indirizzo del Consiglio che dia avvio alla ricognizione delle partecipazioni societarie ed orienti l'attività di controllo strategico che l'Ente deve esercitare distinguendo tra:

- Società ed Enti partecipati a cui il Comune ha affidato la gestione di servizi di cui e' istituzionalmente competente;

- Società ed Enti partecipati cui l'Ente conferisce contributi finanziari rilevanti per la loro gestione ordinaria ed operativa;

- Società ed Enti partecipati per i quali l'Ente ha partecipato alla oro costituzione ed e' in grado di orientare le loro strategie (in house);

Il Consiglio Comunale valuterà l'opportunità di predisporre uno studio di fattibilità che gli consenta di deliberare su ciascuna partecipazione posseduta ai fini del mantenimento.

Naturalmente nell'ambito degli indirizzi adottati dal Consiglio Comunale, potranno essere recepite le indicazioni da Lei formulate.

Distinti saluti.””
Il Consigliere Francesco BORASIO, firmatario dell’interrogazione, si dichiara soddisfatto della risposta.

                                                             ……………

15 - Interrogazione a firma del Consigliere Francesco Borasio         

“”OGGETTO: Interrogazione.
Il sottoscritto Francesco Borasio consigliere comunale appartenente al gruppo di Alleanza Nazionale;

CONSTATATO

· che sul sito on line di Atena S.p.A. vengono riportati gli attuali componenti del Consiglio di Amministrazione;

· che fra i consiglieri compare il Dott. Mario Mantovani;

VISTO
·    che, indipendentemente dalla sua presenza alle sedute del Consiglio di Amministrazione, la nomina effettuata dal Sindaco di Vercelli e l'eventuale accettazione da parte del Dott. Mantovani violano l'art. 78 comma 5 del Decreto Legislativo n° 267/2000;

INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA
PER SAPERE

· quali saranno o quali sono stati gli atti predisposti per sanare nel breve lo stato di fatto;

In attesa di risposta scritta entro i termini previsti dall'art. 43 del D.Lgs. n°267/00, il sottoscritto porge cordiali saluti.””


In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:


“”OGGETTO: Risposta interrogazione del 2 gennaio 2009.

In risposta all'interrogazione presentata in data 2 gennaio 2009, prot. n. 106, si comunica che la condizione di incompatibilità e' causa, se esercitata, di cessazione dalla carica ma non intacca l'operato della società né la legittimità degli atti societari adottati.

Pertanto e' improprio parlare di sanatoria di atti quanto piuttosto di nuove valutazioni che sono all’esame del sottoscritto.

Distinti saluti. “”
Il Consigliere Francesco BORASIO, firmatario dell’interrogazione, si dichiara soddisfatto della risposta.

                                                             ……………

16 - Interrogazione a firma del Consigliere Francesco Boraio         

“”OGGETTO: Interrogazione.

Il sottoscritto Francesco Borasio consigliere comunale appartenente al gruppo di Alleanza Nazionale;

CONSTATATO
· che sul sito on line di Atena Patrimonio S.p.A. i membri del Consiglio di Amministrazione sono ridotti a due sole persone;

· che, almeno quanto pare, il Consigliere Dott. Armando Manzoni non fa più parte dell'organo amministrativo;
INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA
PER SAPERE

· entro quanto tempo verrà ripristinato il Consiglio di Amministrazione nella sua interezza;

· per quanto tempo può operare il Consiglio di Amministrazione costituito da due sole persone.

In attesa di risposta scritta entro i termini previsti dall'art.. 43 del D.Lgs. n° 267/00, il sottoscritto porge cordiali saluti.””
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:


“”OGGETTO: Risposta interrogazione del 2 gennaio 2009.

In risposta all'interrogazione presentata in data 2 gennaio 2009 prot. n. 105 si comunica che il Dott. Armando Manzoni non e' dimissionario.

L'obbligo della sostituzione a norma dell'art. 2386 c.c. e' previsto nell'ipotesi in cui gli amministratori cessino dalla carica.

  Distinti saluti.””

Il Consigliere Francesco BORASIO, firmatario dell’interrogazione, si dichiara soddisfatto della risposta.

                                                             ……………

17 - Interrogazione a firma dei Consiglieri Gabriele Bagnasco, Michele Cressano          

“”Oggetto: Interrogazione.

Visto lo stato di estremo degrado dello stabile sito in via Dante angolo via Marsala, denominato comunemente "casa Fantini", degrado che si va progressivamente aggravando ormai da anni,

Rilevato che l'immobile aveva in passato sollevato dubbi sulle condizioni di stabilità, tanto da essere oggetto di specifica perizia tecnica,

Considerato che si erano già verificati dei danni a carico di proprietà vicine, 
Valutata la potenziale pericolosità relativa ad eventuali crolli di parti dello stabile, 
Preso atto dei danni provocatisi a seguito dell'intensa nevicata odierna, 
Si chiede:
· se sia stato valutato l'attuale stato dell'immobile in questione relativamente alle sue condizioni statiche e se di conseguenza si possano escludere rischi di crolli o di altre situazioni di pericolo a carico delle proprietà vicine comprese le pubbliche vie con cui confina la proprietà.
· quali provvedimenti abbia assunto o intenda assumere l'Amministrazione comunale a salvaguardia della sicurezza dei cittadini e delle loro proprietà.

In attesa di risposta si porgono distinti saluti. “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:


“”Oggetto: " CASA FANTINI " POSTA IN VIA DANTE E VIA MARSALA

In riscontro all'interrogazione presentata in data 17.12.2008 relativa a quanto in oggetto indicato e con la quale si chiedeva:
1 - Se sia stato valutato l'attuale stato dell'immobile ín questione relativamente alle sue condizioni statiche e se di conseguenza si possano escludere rischi di crolli o di altre situazioni di pericolo a carico delle proprietà vicine comprese le pubbliche vie con cui confina la proprietà.

2 - Quali provvedimenti abbia assunto o intenda assumere l'Amministrazione Comunale a salvaguardia dei cittadini e delle loro proprietà.,

si comunica quanto segue :

1 - L'attuale condizione in cui versano gli immobili in questione, al pari di tutti gli altri fabbricati fatiscenti, abbandonati o di datata edificazione non consente, in presenza di condizioni atmosferiche anomale, a priori di poter escudere rischi di cedimenti o crolli di parti degli edifici con potenziale interessamento dei sedimi pubblici e privati;
2 - Al fine della tutela della pubblica e privata incolumità, attesa la possibilità di reiterazione di condizioni atmosferiche particolarmente avverse, nelle more del prossimo rilascio del titolo abilitativo con il quale sarà consentito l'avvio dei lavori di nuova edificazione che richiedono la demolizione dei corpi di fabbrica esistenti, valutata la possibilità di presenza di pregiudizio statico, verrà prontamente richiesto alla proprietà di procedere alla demolizione di tutte le parti e/o componenti degli edifici maggiormente soggette a criticità statica (coperture), nonchè di produrre una relazione, sottoscritta da qualificato tecnico abilitato (ingegnere o architetto) con la quale venga confermata la validità delle opere provvisionali in essere, e quindi l'esclusione di ogni forma di pregiudizio per la pubblica e privata incolumità.

Confidando d'aver esaustivamente riscontrato i quesiti proposti si porgono distinti saluti.””
Interviene, al riguardo, il Consigliere Michele CRESSANO,  co-firmatario dell’interrogazione.

Entrano in Aula Consiliare
 i Consiglieri Marcon, Mangione, Mugni e Truffa

Consiglieri presenti: 21

                                                             ……………

18 - Interrogazione a firma dei Consiglieri Gianni Mentigazzi, Maura Forte, Giorgio Gaietta        

“”Oggetto: Interrogazione in merito alla proposta provinciale di Dimensionamento scolastico.

Premesso che

· il D.L. 112/98 che conferisce funzioni e compiti amministrativi dello Stato alle Regioni e agli Enti Locali in attuazione del capo 1° della L. 59/97 ha affidato agli Enti Locali, di concerto con la scuola, il dimensionamento scolastico al fine del conseguimento dell'Autonomia;

· la normativa di riferimento e la prassi, a tal fine, richiedono l'attivazione di momenti di confronto e concertazione anche tramite apposita Conferenza dei Comuni al fine di adottare provvedimenti democraticamente condivisi;

· la proposta di dimensionamento scolastico di cui alla deliberazione della Giunta Provinciale 5011/2008 risulta essere stata assunta senza contraddittorio, in assenza di confronti pubblici e senza votazione dei Sindaci e del Dirigente dell'Ufficio Scolastico Provinciale;

             Rilevato che

· la competenza relativa alla Scuola dell'Infanzia, alla Scuola Primaria e alla Scuola Secondaria di Primo Grado appartiene alle Amministrazioni Comunali;

· la proposta inserita nella Delibera di cui sopra porta al non rispetto di alcuni criteri indicati dalla Regione Piemonte e già presenti nella realtà attuale;

· l'equilibrio esistente al momento attuale tra alcuni Istituti viene stravolto con il depotenziamento di alcuni di essi a favore di altri;

· non sono stati rispettati criteri geografici, per cui alcuni plessi scolastici assegnati ad un'Istituzione non hanno contiguità territoriale con la stessa, ma sono divisi dalla sede della Dirigenza dalla presenza di un'altra Autonomia;

· l'art. 3 del decreto 154 che configura espressamente la chiusura delle scuole con meno di 50 allievi, prevedendo il commissariamento per le Regioni che non riusciranno a predispone un piano di tagli entro il 15 dicembre, non è stato infine assunto in questi termini, diversamente da quanto precedentemente previsto;

·  il rinvio dell'attuazione della Riforma della Secondaria di secondo grado al settembre 2010
rende inopportuna e intempestiva la decisione assunta in merito dalla Giunta Provinciale;

           Ritenuto che

sono necessari interventi di confronto tra tutti i soggetti coinvolti (genitori, studenti, docenti, Dirigenti Scolastici, Enti Locali) per poter raggiungere una scelta equilibrata per l'offerta formativa delle future generazioni dei ragazzi e delle ragazze presenti sull'intero territorio provinciale;

interroga il Sindaco e l'Assessore alla Scuola
per sapere
1. se corrisponde al vero e quale senso abbia quanto riportato nella proposta di delibera della Giunta Provinciale n. 5011 dell' 1/12/2008 relativa al Dimensionamento scolastico per l'a.s. 2009/2010 secondo cui il Comune di Vercelli "con suo atto deliberativo definito di "scelta", provvederà a concedere l'istituzione di un plesso scolastico di scuola primaria presso l'edificio della scuola secondaria di 1° grado "G. Ferrari" di Vercelli, trasmettendolo successivamente, come previsto dalle vigenti normative, all'Ufficio scolastico Provinciale di Vercelli";

2. se il Comune di Vercelli sia stato interpellato o sia a conoscenza della proposta riguardante i 4 I.C. della Città. In particolare se sia stata condivisa e concordata la scelta, incomprensibile e cervellotica, sia a livello didattico che geografico, di aggregare all'I.C. G.Ferrari i plessi scolastici di Motta dei Conti, Pezzana e Stroppiana, alterando in maniera sostanziale il delicato equilibrio numerico-didattico che caratterizza i 4 I.C. della Città.

3. se ritenga opportuno richiedere alla Giunta Provinciale di ritirare la Delibera 5011/2008 e procedere ad un più congruo e democratico confronto, secondo quanto previsto dalla normativa, con gli Enti Locali e le Istituzioni scolastiche coinvolte.””

In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:


“”Oggetto: Interrogazione del 15 dicembre 2008.

In risposta all'interrogazione di cui all'oggetto, si precisa quanto segue:

1. Il Comune di Vercelli non ha mai licenziato alcun atto deliberativo di scelta così come esposto al punto 1, tanto che la Giunta Provinciale con suo atto n. 5600 del 30.12.2008 riporta: "Considerato che, alla luce di quanto rappresentato dal Comune di Vercelli nella Conferenza provinciale, per evitare criticità nelle scuole dell'infanzia, primarie e secondarie di 1° grado, ci si riserva in una fase successiva, di effettuare una rivisitazione del dimensionamento dei quattro Istituti comprensivi cittadini";

2. Il Comune di Vercelli è stato interpellato e ha provveduto ad indire due riunioni con i Dirigenti scolastici degli Istituti comprensivi cittadini e il dirigente dell'Ufficio Scolastico Provinciale di Vercelli, avente per oggetto il dimensionamento scolastico.
 In tali riunioni, svoltesi alla presenza dell'Assessore all'Istruzione Dott. Pier Giorgio Fossale, è stato deciso che qualunque dimensionamento scolastico debba tenere conto di un'equa distribuzione dell'utenza, al fine di non creare squilibri;

3. Di quanto riportato al punto 1 delle risposte, si può evincere che l'Amministrazione Comunale è positivamente intervenuta in sede di Conferenza Provinciale.

Distinti saluti. “”
Interviene, al riguardo, il Consigliere Gianni MENTIGAZZI,  co-firmatario dell’interrogazione.

Entrano in Aula Consiliare
 i Consiglieri Zanotti – Tascini – Casalino – Di Maggio

Consiglieri presenti: 25

                                                             ……………

19 - Interrogazione a firma del Consigliere Mariapia Massa         

“”Oggetto: Interrogazione.

Ricordato che la delibera approvata a maggioranza dal Consiglio comunale il 19.03.2008 ha modificato per l'anno in corso le fasce di reddito, calcolate con il sistema ISEE, e le relative agevolazioni sia per i servizi sociali che per i servizi all'infanzia;

Considerato che con tale atto, in particolare per i servizi agli anziani, la soglia ISEE con riduzione della tariffa pari al 100% è passata da € 9.000,00 a € 5.000,00, comportando così la corresponsione di una quota di compartecipazione al costo del servizio anche per chi possiede redditi molto al di sotto del minimo vitale (inferiori per esempio alla pensione minima);

Preso atto del protocollo sottoscritto il 22.11.2007 tra ANCI Piemonte, Lega delle Autonomie locali Piemonte, CGIL, CISL, UIL Piemonte, che definisce attorno agli 8.000,00 € annui (valore ISEE) la soglia di povertà delle famiglie, individuando in tale valore il limite di reddito da considerare esente da ogni compartecipazione;

Verificato che detto protocollo non è stato preso in considerazione dall'Amministrazione comunale per la determinazione delle fasce di reddito e delle relative agevolazioni da applicarsi nell'anno 2008;

Ritenendo prioritario tutelare i cittadini con redditi medio-bassi e contrastare l'emergere di nuove condizioni di povertà
Si chiede di conoscere, nell'imminenza dell'approvazione della nuova delibera propedeutica al bilancio preventivo 2009, se è intenzione della Giunta comunale proporre al Consiglio la modifica delle soglie di reddito che danno diritto alla esenzione ed alle agevolazioni nella compartecipazione alla spesa da parte dei cittadini per servizi come l'assistenza domiciliare, la mensa popolare, il centro diurno, il telesoccorso, applicando il protocollo citato e prevedendo di conseguenza la gratuità dei servizi per redditi inferiori almeno a € 8.000,00.

In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti.””
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:


“”Oggetto: Risposta ad interrogazione: Soglie di reddito.

In risposta alla interrogazione in oggetto si comunica che eventuali modifiche circa le soglie di reddito e conseguenti manovre di bilancio saranno formalizzate in sede di approvazione di bilancio di previsione, entro i termini previsti.

Distinti saluti. “”

Interviene, al riguardo, il Consigliere Mariapia MASSA, firmatario dell’interrogazione.

Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Mentigazzi

Entra in Aula Consiliare il Sindaco

Consiglieri presenti: 24 oltre al Sindaco

                                                             ……………

Gli interventi sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sarà sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.

°°°°°°°°°°°°















































































PAGE  
1

